

## Budapesti ülésük a Szakszervezeti Világszövetség Főtanács

A Szakszervezeti Világszövetség vezető szerve, a Főtanács, amely két kongresszus között minden fontos kérdésben dönt, október 19-24. között Budapesten tartja XIII. ülését. Megtisztelettel, hogy a demokratikus szakszervezeti mozgalom e jelentős eseményére hazánkban kerül sor.

A hétfőn kezdődő ülés programján szerepel az SZVSZ-nek a dolgozók érdekei és jogai védelmében kifejtett tevékenységéről, az V. világkongresszus által kitűzött akcióprogram végrehajtásáról szóló beszámoló. A Főtanács bizottságot választ az SZVSZ szervezeti szabályzatának felülvizsgálására, s meghatározza az SZVSZ VI. kongresszusának idejét és helyét. A napirenden szerepel a számvizsgáló bizottság jelentése is. A világszervezet újabb, magyaránú érősödéséről, tekintélyének növekedéséről tanúskodik végül az a napirendi pont, amelynek során az SZVSZ-hez történt csatlakozásokat ratifikálják majd, s megvizsgálják több csatlakozási kérelmet.

A Szakszervezeti Világszövetség Főtanácsának budapesti ülése elé érdeklődéssel tekint a magyar közvélemény is.

## Levelek és emberek

### Onbíraskodni nem lehet \* Gyors segítség \* Egy házfelügyelő panasza

Szeged egyik munkáslakta kerületéből érkezett levél szerkesztőségünkhez. A környék lakói közül többen aláírták, s felháborodottan közölték, hogy az egyik magyar megfélemedezett aszszony a szomszédok személtárára igen megvert egy 14 éves fiút. A gyermeket nagyszülei és a szomszédok szedték ki az aszszony kezéből, aki a fiú segítségére sietőket is durván, gorombán szidalmazta. A környék lakói azt kérdezik leveleikben, hogy szabad-e egy gyermeket így megverni, onbíraskodni más gyermeke felett?

A panasz, a történet felháborító, s az ügy tisztázására indultunk. A városrész rendőrsége vezetőjének jelentése is szól arról, hogy Z.-né megverte K. A. 14 éves fiút. De a jelentésben ennél több áll. K. A. a környék réme. A nála fiatalabb gyermekeket üti, veri, csavargat, az iskolát messzire elkerüli. Z.-né 9 éves gyermeket is boxerral ütötte meg, egy másik alkalommal pedig sörös üveggel vágta fejbe.

A körzet általános iskolájából is több panasz érkezett K. A.-val kapcsolatban, az iskola nyitott ablakán például követeket dobott be. A körzet megbízott, valamint a kerületi tanács tagok értesítették a kerületi tanács gyámügyi elnökét, s kérték, hogy a gyermekek utalják nevelőintézetbe, hiszen a környék gyermekeinek is rossz példát mutat, s családi körülményei is ezt indokolják.

Az ügy ezzel még nem zárult le. Levélíróinknak tökéletesen igazuk van abban, hogy Z.-né helytelenül járt el, mert az onbíraskodás ideje rége lejárt, s ha sérelem érte őt és gyermekét, miért nem fordult annak orvoslásáért illetékesekhez.

A Kecskeméti utca egyik lakója írt levelet szerkesztőségünkhez. Sérleme nagy volt. Unokájának. A Kecskeméti utcából a Hóbiárt basa utcai óvodába kellene járni, pedig a lakásukhoz legközelebb az Avar utcai óvoda van.

A kérés indokolt, hiszen az Avar utcába a gyermek egyedül is el tud menni, a Hóbiárt basa utcába pedig el kellene kísérni, mert keresztül kell mennie a nagyforgalmú József Attila sugárúton.

A segítség gyorsan érkezett. A nagymama panaszával Daróczi Istvánné, a II. kerületi tanács szakfelügyelő ötvönőjét kerestük fel, aki elmondta, hogy a Kecskeméti utca területileg valóban a Hóbiárt basa utcai óvodához tartozik és ott bővebben van hely a gyermekek részére. A nagymama kérését mégis figyelembe vették, hiszen jogos volt és hétfőtől kezdve a kis Marika már az Avar utcai óvodába járhat.

Lichtvert Jánosné, a Deák Ferenc utca 28-30. számú ház felügyelője kér szerkesztőségünkhez küldött levélben segítséget. Elmondja, hogy szolgálati lakásának elhelyezése munkájában zavarja. A földszintről egy rozoga feljáraton jut fel az emeleti szobába. A lépcső használata veszélyes, a család csaknem minden tagja leesett már róla, és a szerencsén múlt, hogy nem történt komolyabb baleset. Éjszaka-kánként a kapunyitáshoz az emeletről a szűk falépcsőn kell lebotorkálni.

A megoldás közel van. A téglaiipari vállalatnak vannak irodahelyiségei a földszinten és az emeleten is, s ha a földszinten átadna egy helyiséget a házfelügyelőnek, akkor az emeleten kapna hasonló méretűt. Az ingatlankezelő vállalat vezetősége hozzájárult a cseréhez és az átalakításhoz. A baj egyelőre ott van, hogy a téglaiipari vállalat vezetősége nem akar cserélni. Közölték a házfelügyelővel, hogy nekik

### Hazaérkezett köldöttiségünk a KGST vb-üléséről

Szombaton visszaérkezett Moszkvából az a köldöttiség, amely Apró Antalnak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a Minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével részt vett a KGST végrehajtó bizottságának 14. ülésén. A delegáció fogadására a Ferihegyi repülőtérre megjelent Pap János, a Minisztertanács elnökhelyettese, Lévárdi Ferenc nehézipari, Trautmann Rezső építészeti miniszter. Jelen volt G. A. Gyenyiszov, a Szovjetunió budapesti nagykövete is.

szükségük van a földszinti helyiségre is. Ebben hetek óta csak egy ping-pong asztal áll, s itt tárolják a dolgozók a kerékpárjaikat. Véleményünk szerint egy kis jóakarattal lehetne segíteni a Lichtvert családon.

Barát János

## Úttörők, vigyázz!

A vezényszóra kiegyenesedtek a sorok, négyezer gyerek húzta feszésre magát. Kóczián József, a táború vezetője kért engedélyt a táború megújítására Gazdik Gyula városi úttörőitől. Felcsendültek a magyar, majd a szovjet himnusz akkordjai és magasba szökött kétoldalt a gúlbába rakott rózsacsomó. A szegedi úttörők szombaton a kora esti órákban a partfürdőn tartották az október 11-én a rossz időjárás miatt elmaradt felszabadulási emlékünnepeiket. Benépekedett az őszi időben csendes, kietlen Tisza-part.

## Az NDK nagykövetségének tanácsosa Szegeden

Tegnap, szombaton a délelőtti órákban Szegedre érkezett Siegfried Hiensch, az NDK budapesti nagykövetségének tanácsosa. A Hazafias Népfrent megyei bizottságának titkára, Katona Sándor fogadta a vendégeket. A fogadáson jelen volt Szatmári Nagy Imre, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának titkára, és dr. Földi Mihály, egyetemi tanár, a Hazafias Népfrent megyei bizottságának elnöke. A nagykövetség titkárát és kíséretét vendégül látta Török László, a Csongrád megyei Tanács V. B. elnöke és baráti eszmecsere-t folytatott a megye legfontosabb gazdasági kérdéseiről. Ezután a vendégek megtekintették a megyei tanácsház épületét, majd rövid sétára indultak a városban. A kora délutáni

## Súlyos gazdasági gondok jegyében kezdi meg munkáját a Wilson-kormány

### Sikerül-e megerősíteni a font sterling nemzetközi helyzetét?

Harold Wilson, Nagy-Britannia új munkáspárti miniszterelnöke szombaton reggel sürgős tanácskozásra ült össze két újonnan kinevezett kabinetminiszterével, George Brown gazdasági és James Callaghan pénzügyminiszterrel. Wilson példátlanul gyorsan, miniszterelnöki megbízatásának elfogadásától számított négy óra belül betöltötte a legfontosabb kabinetminiszteri posztokat, tekintettel a konzervatív kormánytól örökölt válságos pénzügyi helyzetre és az új kormány fölött tornyosuló nemzetközi problémákra.

A teljes kormánylista közzététele mára várható.

Harold Wilson és a gazdasági helyzetért közvetlenül felelős két rangidős miniszterének sürgős tanácskozása megerősíti azt az általános véleményt, hogy az új kormány

mindenekelőtt a font sterling nemzetközi helyzetét kell megszilárdítani.

A pénteken közzétett hivatalos adatok szerint ugyanis szeptemberben újabb 111 millió font sterlinggel nőtt a külkereskedelmi deficit és a fizetési mérleg év végi hiánya

előreláthatólag hat-hétszáz millió font sterling lesz, vagyis nagyjából kétharmada az egész sterlingövezet összes arany- és valutatar-talékának. A Financial Times szombati vezércikkében figyelmezteti a munkáspárti kormányt: négy mandátumos parlamenti többségre való tekintettel kétszer is meg kell majd gondolnia, hogy

előterjessze-e az alsóházban választási programjának heves ellenállást kiváltó pontjait, például az acélipar államosítására vonatkozó törvényjavaslatot.

A konzervatív Daily Telegraph ugyancsak reményét fejezi ki, hogy a „hajszálon függő” parlamenti többség visszariasztja majd Wilsont az acélipar államosításától és „Nagy-Britannia atomha-

talmi helyzetének elhatárolható jelentőségű megváltoztatásától”.

Munkáspárti körökben úgy vélik, hogy az új kormány bizonyos kérdésekben számíthat a kilenc liberális képviselő halgatolagos támogatására,

sőt, legalábbis az első hónapokban a konzervatív ellenzék sem kívánja kényértörésre vinni a parlamenti vitákat, nehogy a szándékos „nemzetellenes destruktív” vádjai érhesse őket.

A Wilson-kormány jövője és élettartama elsősorban azon múlik, hogy meg tud-e birkózni a font sterlingre nehezítő belső és külső nyomással anélkül, hogy a nagytőke által követelt intézkedések szakadást és csúszást váltanának ki saját táborában.

## Nagy-Britannia Kommunista Pártjának nyilatkozata

Az angol választásokon kialakult új helyzettel kapcsolatban nyilatkozatot adott ki Nagy-Britannia Kommunista Pártjának Politikai Bizottsága.

A Politikai Bizottság felsorolja az új kormány előtt álló legsürgősebb feladatokat. Ezek között említi a monopóliumok ellen hozandó intézkedéseket, a béke javára teendő kezdeményezéseket és a szociális körülmények javítását. Újabb lépéseket követel a sokoldalú NATO-atomtűerő ellen. Ugyanakkor atomfegyvermentes övezetek létrehozása érdekében tárgyalásokat követel a Szovjetunióval. A nyilatkozat kijelenti, hogy a Kommunista Párt támogatni fog minden ilyen irányú javaslatot.

## Lenin-renddel tüntették ki az ukrán népet

Mikojan, a Szovjetunió Központi Bizottsága és a Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke szombaton átnyújtotta a Lenin-rendet a kijevi dolgozók képviselőinek.

Ukrajna felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából az Ukrán Kommunista Párt

Központi Bizottsága és a Kőztársaság Legfelső Tanácsa a párt, az állam, a társadalmi szervezetek és a szovjet hadsereg képviselőivel egyetemben ülést tartott, az ülésen üdvözlő beszéddel fordult az ukrán néphez Anasztasz Mikojan.

## Dorticos elutazott Moszkvából

Osvaldo Dorticos Torrado kubai köztársasági elnök, aki a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének és a szovjet kormányának a meghívására háromnapos baráti látogatást tett a Szovjetunióban, szombaton reggel elutazott Moszkvából. A vnu-kovói repülőtérre a magasrangú kubai vendég búcsú-

tatására megjelentek Alekszej Koszigin, Nyikolajev Podgornij, Gennagyij Voronov és más szovjet vezetők. A repülőtérre Mikojan meleg hangon búcsúztatta a kubai elnököt, aki szívből köszönetet mondott a meghívásért és a Moszkvában töltött kellemes napokért.

## „Az NSZK nem emel területi követelést, de...”

### Erhard ellentmondó álláspontja

Erhard kancellár fogadta Seebohm közlekedésiügyi minisztert és a „Szudétánmet tanács” nevű revansista szervezet elnökét, a találkozó előzményeihez tartozik, hogy Seebohm legutóbb kijelentette: egy szót sem von vissza tavaszi nürnbergi beszédéből és továbbra is kitart az abban kifejtett álláspontja mellett. Seebohm nürnbergi beszédében, mint ismeretes, az „elrabolt Szudétától visszacszeresítés” követelte. Beszéde akkoriban világszerte nagy felháborodást keltett, úgyhogy Erhard kancellár később dorgálásban részesítette miniszterét, majd pedig júniusi amerikai útján New Yorkban kijelentette, hogy „Hitler maga tépte szét a müncheni egyezményt”.

Ezzel szemben a mostani találkozóval kiadott közlemény szerint a megbeszélés „nyílt és bizalmas légkörben zajlott le”. Erhard leszöge-

te: az NSZK nem emel területi követelést Csehszlovákiával szemben, de a területi követelésről való lemondás nem zárja ki a szudétánmeteknek „a szülőföldhöz és az önrendelkezési joghoz” fűződő követeléseit.

### Tanácskozássorozat a Fehér Házban

Pénteken több találkozóra és tanácskozásra került sor a Fehér Házban. Johnson elnök a délelőtti folyamán Rusk külügyminiszterrel és Robert McNamara hadügyminiszterrel, valamint Ball külügyminiszter-helyettesével és más vezető beosztású államférfiakkal tárgyalt. Mint hivatalos kormánykörökben kijelentették, ezen a tanácskozáson megvitatták a szovjet kormányban végbement változások jelentőségét és lehetséges következményeit.

## Államközi egyezmény Magyarország és Csehszlovákia között a közúti fuvarozásról

A Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Szocialista Köztársaság között október 12-én tárgyalások kezdődtek a közúti fuvarozásról. A tárgyalások október 17-én államközi egyezmény kötésével zárultak.

Az egyezményt magyar részről Kiss Dezső közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes, csehszlovák részről Jan Dufek közlekedésiügyi miniszter-helyettes írta alá.

Az egyezmény az első kormányközi megállapodás, amely a két ország közötti autóbusz- és teherkocsi-forgalom szabályozása érdekében jött létre. A fokozódó

gazdasági együttműködés és egyre növekvő idegenforgalmi kapcsolatok szükségessé tették a gépjármű-forgalomból adódó közlekedési és gazdasági kérdések államközi egyezményben történő rendezését. Ez lehetővé teszi a gépjármű-forgalom további zavartalan fejlődését és gazdaságos lebonyolítását. Megszüntet egy sor adminisztratív formasságot. Az egyezmény kimondja a fuvarozások viszonyosságán alapuló teljes adó- és illetékmentességét, s minimumra csökkenti a nemzetközi közúti fuvarozásokkal együtt járó vámügyi formasságokat.

## A balesetek elkerüléséért

A nehézipari miniszter az építészeti- és belkereskedelmi miniszterrel, valamint a Szabványügyi Hivatal elnökével egyetértésben nemrég rendeletet adott ki a háztartási és hasonló jellegű villamoskészülékek érintésvédelmének szabályozásáról.

A végrehajtási utasítás kidolgozása után a rendelet 1965. január 1-én lép majd életbe.

A miniszter a rendelet kiadását és végrehajtását tartalmazó érintésvédelmi rendszabály kidolgozását a háztartási villamoskészülékek gyors szaporodása tette időszerűvé. A háztartások gépészté sajnos nem ritkán balesetet idéz elő. Legtöbbször azért, mert a készülékeket szakszerűtlenül, könnyelműen kezelik, gyakran házilag, kontármódon javítják, aminek áramütés a következménye.

A készülék érintésvédelmi rendszabály célja, hogy megvédje a gépekkel való háziasszonyokat az esetleges áramütéstől, ennek érdekében egyesek között kötelezi a készülékeket forgalomba hozó kereskedelmi vállalatokat, hogy a gépekhez a szokásos használati utasításon kívül pontos érintésvédelmi kezelési utasítást is mellékeljenek.